Het coronavirus heeft ons allemaal in de macht.
De koorwereld gaat in deze corona-crisis door turbulente tijden heen. Niet samen kunnen zingen, is een groot gemis. Concerten waar hard voor gerepeteerd is, kunnen niet doorgaan. Evenementen zijn vooralsnog verboden tot 1 september. Dirigenten missen hun koorzangers. Zangers(essen) missen hun koorrepetities en de saamhorigheid. Zoom-zingen is voor lang niet iedereen een bruikbaar alternatief. Vele dirigenten en koorbesturen zullen inmiddels nadenken hoe straks verder te gaan.
De volgende elementen zijn relevant bij de vraag of we weer samen kunnen zingen.
1. Het beleid van de Rijksoverheid. 
Hierbij gaat het om de algemene beperkende maatregelen die de overheid heeft ingevoerd voor de samenleving als geheel, zoals 1,5 meter afstand houden. Wij hopen op september a.s.(misschien in gedeeltes). We zullen ons aan het beleid van de Nederlandse overheid moeten houden.
2. De beschikbaarheid van protocollen. 
Er zullen protocollen gemaakt moeten worden. Koornetwerk Nederland is daar over bezig met andere landelijke partners. Deze protocollen moeten eerst goedgekeurd worden, dan pas kunt u als koor uw creativiteit er op loslaten, mits u maar binnen de normen blijft.
3. Veilig samen zingen. 
Een belangrijke onzekerheid bij koorzang zit in de mogelijke infectie-overdracht via aërosolen. Daar is de nodige discussie over in de wereld. Op dit moment is er nog geen eenduidig beeld van de risico’s.

Al met al geen vrolijk nieuws, maar we willen u als Bond laten weten waar we mee bezig zijn.
Wij realiseren ons dat dit alles enorm ingrijpt op ons culturele leven en ons verenigingsgevoel. 
Onze prioriteit is als eerste onze gezondheid en daarna een degelijk verantwoorde nieuwe start in de naaste toekomst.

Met vriendelijke zangersgroeten,

namens het bestuur van de Bond van Koren Groningen
Gerda van der Molen. (voorzitter)


