Onderzoeken korenlandschap, amateurzangers en gevolgen van corona

Door LKCA, het landelijke Kenniscentrum voor Cultuureducatie en Amateurkunst, wordt op meerdere terreinen onderzoek gedaan naar de korenwereld. Dit gebeurt voor wat betreft de koorsector in goed overleg met Koornetwerk Nederland. Voor 2021 staan drie belangrijke onderzoeken in de planning: de Verenigingsmonitor, de Monitor Amateurkunst en een onderzoek naar ‘informele koren’.  Ook zal LKCA onderzoek (blijven) doen naar de gevolgen van het corona-virus op de korenwereld.  Dit stukje geeft een overzicht van deze verschillende onderzoeken.
Verenigingsmonitor meet organisatiekracht 
Deze monitor komt om de drie jaar uit en geeft inzicht in het functioneren van amateurkunst-organisaties (in de monitor ‘verenigingen’ genoemd) op elementen als organisatiekracht, artistiek aanbod en maatschappelijke oriëntatie. Dat gebeurt door middel van een digitale vragenlijst naar 800 organisaties. De Verenigingsmonitor geeft onder meer een beeld van leeftijdsamenstelling,  financiële positie, belangrijkste doelen, en knelpunten. 
De meest recente Verenigingsmonitor is in 2018 uitgebracht. Deze vind je hier.  
Op verzoek van Koornetwerk heeft LKCA een aparte uitdraai gemaakt van de resultaten van de Verenigingsmonitor voor zangkoren.
· Deze Korenmonitor 2018 vind je hier.
· Een samenvatting van dit rapport vind je hier.
· De Verenigingsmonitor 2018 uitgebracht vind je hier.  
Rond de zomer zal de Verenigingsmonitor 2021 uitkomen. Het bevat dezelfde vragen als de Verenigingsmonitor 2018 en zal daardoor trends zichtbaar kunnen maken. Op verzoek van Koornetwerk zal ook gevraagd worden naar de positie en drijfveren van jeugdige kunstbeoefenaars. Dit mede in verband met de behoefte van koren om nieuwe (jonge) leden te vinden.  

